
Първи Национален конкурс „Морето-един различен свят” 

Послучай деня на Черно море – 31 октомври, Басейнова дирекция – Варна обяви в град 
Каварна през изминалия месец национален конкурс под надслов „Морето-един различен 
свят”. В него имаха право на участие ученици от І до ХІІ клас в четири направления – 
„Разказ”, „Есе”, „Презентация” и „Рисунка”. Ученици от клуб „Компютър” към Общински 
детски компекс – Балчик участваха в третата категория, изработвайки професионална 
компютърна презентация. Въпреки краткото време за създаване, десетокласникът Ерсин 
Исмаилов и деветокласникът Жоро Иванов реализираха добри и конкурентноспособни 
проекти, които заслужено им донесоха награди.  
На 12 ноември т.г. се сътоя награждаването на отличените ученици в ХГ „Христо 
Градечлиев” – Каварна. Основни спонсори на конкурса бяха Басейнова дирекция-Варна, 
Община Каварна и ОУ „Йордан Йовков”-Каварна. Те осигуриха предметни награди за 
победителите. За национален конкурс, който се провежда за първа година, проявата се 
отличи с голям интерес. Участваха над 1000 ученици от цялата страна. Най-голяма 
масовост се забеляза в категорията „Рисунка”, където за челните места се бориха около 
600 ученици. Гостите на награждаването бяха посрещнати отлично от любезните 
домакини от галерията, които бяха осигурили приятна атмосфера за децата. Ученици от 
ОУ „Йордан Йовков” бяха подготвили кратък рецитал за Черно море, изтъквайки неговата 
красота и важност. На мултимедийната стена в залата бе излъчен специален филм на БНТ 
за Черно море, което разкрива удивителни картини от морските дълбини.  
Първо място в категорията „Презентация”, в надпревара с още 90 презентации, завоюва 
Ерсин Исмаилов – Х клас, със своя проект „Морето-неизмеримо богатство”. Поощрителна 
награда в същата категория получи Жоро Иванов – ІХ клас. Неговата презентация имаше 
за цел да противопостави грозните картини на замърсеното море и светлото бъдеще, 
което можем да му осигурим чрез своите отговорни мерки. Презентацията от призовото 
място бе представена на първата среща на Младежкия воден парламент, а за в бъдеще 
ще бъде качена в сайта на Басейнова дирекция-Варна.  
Километрите явно се оказаха пречка за голяма част от призьорите да присъстват на 
награждането. Беше известен и факта, че една от поощрителните награди в 
направлението „Есе”, получи ученичка от българското училище в Прага, Чехия. Това 
говори положително за конкурса, който за кратко време успя да събуди интереса на 
всички ученици, които не са безразлични с това, което се случва и с това, което 
причиняваме на нашето Черно море. Това пролича и в цитатите от есетата на отличените 
участници в категориите „Есе” и „Разказ”. 
 На награждаването присъства и екип на местната телевизия – Каварна, който интервюира 
присъстващите призьори. Минутите пред микрофона позволиха на участниците да дадат 
гласност на своите идеи и да споделят накратко какво ги е провокирало да се включат в 
конкурса „Морето-един различен свят”.  
Подобни конкурси са изключително полезни за младите поколения, защото събития с 
подобна масовост дават добър пример за нашата екологична култура. 
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